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شهرنوشت

طرح جدید »ویژه حجاب« در 
مجلس شورای اسلامی هنوز روی 
میز بررسی است، که خبرهای 
جسته و گریخته از اجرایی شدن 
آن پیش از تصویب و هرگونه 
اطلاع‌رسانی به گوش می‌رسد. 
پلمب مطب یک پزشک کاشمری 
به دلیل واکنش به اعتراض یک زن 
»محجبه« درمورد حجاب، یکی از 
همین خبرهاست. پلمب مطب این 
پزشک دیروز در حالی رسانه‌ای 
شد که کمتر از 10 روز پیش نیز 
یک واحد داروخانه در شهرستان 
آمل به دلایلی تقریبا مشابه پلمب 

شده بود. 
هرچند به زعم بسیاری 
پلمب‌هایی از این دست، موضوعی 
جدید محسوب نمی‌شود و چنین 
رویه‌ای در گذشته هم وجود داشته، 
اما پس از مرگ مهسا امینی در 
بازداشت گشت ‌ارشاد و اعتراضات به 
موضوع حجاب و طرح دیدگاه‌هایی 

در خصوص ضرورت بازنگری در 
قانون و همچنین خبر دادستان 
کشور مبنی‌بر برچیده‌شدن گشت 
‌ارشاد؛ صاحبنظران معتقدند 
مادامی که این قانون- چه تندتر 
و چه تعدیل‌شده‌تر از گذشته- 
اطلاع‌رسانی و تصویب نشده و به 
عرصه اجرا در نیامده، نمی‌توان در 
فضای ملتهب اجتماعی این‌گونه 
بی‌محابا احکامی از این دست 
صادر و با افراد برخوردهایی کرد، 
که بیشتر از آنکه منصفانه به نظر 

برسد، جانبدارانه می‌نماید.
 این در حالی است که حتی در 
میان اقشار و صاحبنظران مذهبی 
جامعه نیز، شیوه برخورد با نوع 
پوشش در کشور به شدت مورد 
مناقشه است و بسیاری از جمله 
آیت‌الله ناصر مکارم‌ شیرازی هم 
»خشونت و فشار« در مسأله 

حجاب، را کارساز نمی‌دانند.
در این میان اما به نظر نمی‌رسد، 
قانون‌گذاران چندان به این 
مباحث نظری علاقه‌ای داشته 
باشند و ترجیح می‌دهند تا هر چه 
سریع‌تر، فضا را برای تنظیم قوانین 

تندو‌تیزتر آماده کنند و چه بسا، 
طرح ویژه حجاب را نیز همچون 
طرح صیانت از فضای مجازی 
بی‌تصویب و با ضربتی‌ترین شکل 

ممکن در کشور به اجرا درآورند.

ماجرای پلمب‌های پرحاشیه
در روزهای اخیر ویدئویی از 
اعتراض یک پزشک)مرد( منتشر 
شد که در مطبش به نزاع دو زن بر 
سر حجاب، واکنش نشان می‌دهد. 
دیروز خبرگزاری فارس به نقل از 
دادستان انقلاب خراسان رضوی 
با اشاره به این ویدئو، آن را »توهین 
به یک بانوی محجبه و روحانیت« 
نامید و خبر داد که این پزشک، 
احضار و تفهیم اتهام شده و قرار 
قانونی صادر و مطبش پلمب شده 
است. مورد مشابه دیگری هم 
داروخانه‌ای را به تعطیلی کشید. 
نزاعی که باز هم ویدئوی آن منتشر 
شده بود. در این مورد نیز در پی 
نزاع کلامی روحانی آمر به معروف 
و پزشک داروخانه که روسری بر سر 
نداشت، ماجرا به پلمب داروخانه 

منجر شد.

۲۶ دی‌ماه هم فرمانده نیروی 
انتظامی بوشهر از بازداشت »چند 
دختر« که آن‌ها را »بدحجاب« 
خوانده بود، به اتهام »تعرض به 
بانوی آمر به معروف« خبر داد. 
این بازداشت نیز در پی انتشار 
ویدیوئی از درگیری زن تذکردهنده 
حجاب به این دختران در خیابان 
صورت گرفت و این دختران پس 

از شناسایی، احضار و خودرو آن‌ها 
توقیف شد.

در این میان موارد برخورد با 
بی‌حجابی دامن برخی از اصناف 
را هم گرفته است، چندی پیش 
رئیس اتحادیه پوشاک کرج خبر 
داد که »به مدیرانِ مجتمع‌های 
تجاری تذکر دادیم که اگر مشکل 
بی‌حجابی توسط اصناف حل نشود، 

واحد صنفی را پلمب می‌کنیم«.
اما در این میان به نظر می‌رسد 
برخوردهایی از این دست 
عوارض خطرناکی برای جامعه به 
همراه دارد. در همین باره احمد 
زید‌آبادی، روزنامه‌نگار در کانال 
تلگرامی‌اش در این باره نوشت: 
»اینکه برخی دستگاه‌های حاکم 
درصدد برآمده‌اند تا محرومیت‌های 
اجتماعی از جمله عدم ارائۀ خدمات 
عمومی به مشتریان بدون روسری 
را از طریق اقداماتی مانند پلمب 
مراکز خرید، جایگزین گشت‌ ارشاد 
کنند،‌ به قدری خطرناک است که 
همان گشت‌ارشاد کذایی عوارض 
مخرب بسیار کمتری نسبت به این 

یکی دارد«.
یک وکیل دادگستری نیز در 
گفت‌و‌گو با سایت انتخاب گفته 
است: »براساس قانون برای پلمب 
اماکن باید دادگاه تشکیل شود و 
بعید می‌دانم دادگاهی تشکیل 

شده باشد«.
شیما قوشه، معتقد است: 
براساس قوانین عمومی مدیر 
یک مغازه یا کافه وظیفه تذکر 
به مشتریان را ندارد و »هر کسی 
مرتکب هر جرمی که می‌شود باید 
توسط مقامات قضایی رسیدگی 
شود و هر شخص بابت کار خود باید 
پاسخگو باشد. اینکه مدیر مکانی 
را به دلیل کشف حجاب یک زن 
بازخواست و آن مکان را پلمب 

کنیم، اقدامی فراقانونی است«.

از ارسال پیامک
تا محدودیت در دانشگاه

این موارد در حالی اجرایی 
می‌شوند که به تازگی ارسال 
پیامک‌های مربوط به حجاب که 
متوقف شده بود، بار دیگر از سر 

گرفته شد.
این در حالی است که در 
شیوه‌نامه انضباطی جدید 
دانشگاه‌ها نیز شاهد سخت ‌گیری‌ 
های بیشتری در رابطه با حجاب 
هستیم. به طوری که تنبیه مربوط 
به حجاب و پوشش نامناسب از یک 

ترم تعلیق به ۴ ترم تعلیق افزایش 
یافته‌ است. در روزهای اخیر هم 
رئیس کمیسیون قضایی مجلس 
خبر داد که به زودی برای افرادی 
که کشف حجاب می‌کنند، پیامکی 
ارسال می‌شود و در مرحله بعد و در 
صورت اصرار فرد بر بی‌حجابی، او را 

با جریمه روبرو خواهیم کرد. 
موسی غضنفرآبادی افزود: »در 
این طرح با کشف حجاب، کارت 
ملی شخص مسدود می‌شود و تا 
زمانی که فرد بی‌حجاب، جریمه 
بی‌حجابی‌اش را پرداخت نکند، همه 

خدمات اجتماعی او را می‌گیریم«.

 اصراری عجیب برای رودررو 
قراردادن مردم مقابل یکدیگر

در حالی که بسیاری از 
صاحبنظران معتقدند، موضوع 
حجاب در کشور مورد مناقشه 
است و نمی‌توان با اجبار آن را پیش 
برد، گروهی که اتفاقا شمارشان 
در مجلس، دولت و نهادهای 
تصمیم‌گیر فراوان است با اصراری 
عجیب برای اجرا پیش از تصویب 
طرح جدید در مجلس هستند. 
این در حالی است که حتی افراد 
صاحبنظر در علوم دینی هم 
معتقدند که اعمال اجبار در مواردی 
از این دست کارساز نیست و به بالا 
رفتن رویارویی اقشار مختلف کشور 

می‌انجامد. 
در این میان بسیاری از 
جامعه‌شناسان معتقدند، آنچه 
امروز برخی نحله‌های فکری 
در ایران به دنبال آن هستند و 
اینچنین بر آن اصرار می‌ورزند، 
میان شهروندان را چنان خط‌کشی 
خواهد کرد که تنها مایه از 
هم‌گسیختگی جامعه خواهد شد. 
این در حالی است که که ایجاد 
تغییرات به تناسب زمان و مکان در 
برخی از قوانین و روش‌ها، فضا برای 
دودستگی و هرج‌ومرج را کم کرده 
و آرامش سلب شده از شهروندان را 

دوباره احیا خواهد کرد.

طرح جدید »ویژه حجاب« 
در مجلس شورای اسلامی 

هنوز روی میز بررسی 
است، که خبرهای جسته 
و گریخته از اجرایی شدن 

آن پیش از تصویب و 
هرگونه اطلاع‌رسانی به 

گوش می‌رسد. پلمب 
مطب یک پزشک 

کاشمری به دلیل واکنش 
به اعتراض یک زن 

»محجبه« درمورد حجاب، 
یکی از همین خبرهاست

 به نظر می‌رسد طرح 
ویژه حجاب نیز همچون 

طرح صیانت از فضای 
مجازی؛ بی‌تصویب و با 

ضربتی‌ترین شکل ممکن 
در کشور به اجرا درآمده 

است
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حضور ۴۰۰  هزار تبعه غیررسمی 
در تهران 

معاون هماهنگی برنامه 
و بودجه سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی استان تهران، 
گفت: تقریبا دو میلیون نفر 
اتباع رسمی مهاجر و نزدیک 
به ۴۰۰ هزار اتباع به صورت غیررسمی در تهران حضور 
دارند. به گزارش ایلنا، حشمت‌اله سلیمانی افزود: 
تقریبا سالانه به طور متوسط ۲۵۰ هزار نفر به استان 
تهران مهاجرت می‌کنند و بیشتر این جمعیت‌ها در 

شهرستان‌های استان تهران مستقر می‌شوند.
    

ادامه مسمومیت‌های »سریالی« 
در دبیرستان‌های قم 

صبح دیروز، ۱۷ بهمن‌ماه باز هم شماری از 
دانش‌آموزان مدرسه ‌دخترانه‌ای در شهر قم دچار 
مسمومیت شدند.  این حادثه در حالی رخ داد که عصر 
روز ۱۶ بهمن نیز خبر مسمومیت دانش‌آموزان چهار 
مدرسه در قم مخابره شد. همچنین اواخر آذرماه نیز 
خبر مسمومیت تعدادی از دانش‌آموزان در مدرسه‌ای 
در قم، رسانه‌ای شد که به دلیل تکذیب‌ها و برخی 
مصلحت‌اندیشی‌ها، چندان به آن پرداخته نشد. 
براساس گزارش ایسنا این حوادث در مدارس قرائتی 
پردیسان، میثم در منطقه سالاریه و  دو مدرسه طاها 
و امامی رخ داده بود که طبق گفته مسئولین طی 
بررسی‌های تخصصی توسط آتش‌نشانی و مرکز 
بهداشت استان در ۴ مدرسه هیچ نوع آلودگی شناسایی 
نشده و تنها در مدرسه دخترانه امامی به‌دلیل نقص در 
سیستم گرمایشی ۳ دانش‌آموز به‌دلیل مسمومیت با 
منوکسیدکربن به بیمارستان اعزام شدند. همچنین 
بنابر اعام متخصصان اورژانس ۱۸ دانش‌آموزان 
مدرسه دخترانه میثم‌تمار قم به دلیل عدم مدیریت 
مناسب شرایط دچار اضطراب شده‌اند و از ۳ مدرسه 
دیگر هم هیچ دانش‌آموزی به بیمارستان اعزام نشدند.

    
۱۸ درصد از جانباختگان تصادفات 

زیر ۱۸ سال هستند
رئیس پلیس راهنمایی و 
رانندگی فراجا با اعلام اینکه 
۱۸ درصد از جانباختگان 
تصادفات رانندگی زیر ۱۸ 
سال سن دارند، از برگزاری 
کمپین ۱۸-۱۸ برای کاهش آمار قربانیان تصادفات 
خبر داد. سید کمال هادیانفر گفت: در کشور ما سالیانه 
۱۷ هزار فوتی و حدود ۳۰۰ هزار نفر مجروح در حوادث 
رانندگی رخ می‌دهد که ما طبق برنامه ‌یزی باید این آمار 

را کاهش دهیم.
    

مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران خبر داد:
»مولدسازی« فضاهای نامناسب 

برای ساخت مدرسه 
مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران گفت: فضاها 
و مکان‌هایی با متراژ نامناسب برای ساخت مدرسه را در 
فهرست املاک مازاد آموزش و پرورش قرار می‌دهیم و 
با سازوکارهای قانونی که پیش بینی شده است، چنین 
فضاهایی را مولدسازی می‌کنیم.  به گزارش ایلنا، 
علیرضا کریمیان اظهار کرد: به عنوان مثال فضاهایی 
با متراژی در حدود ۲۰۰ متر داریم که قطعا این میزان 

فضا مناسب ساخت مدرسه نیست. 
    

اسامی روانشناسان دارای مجوز 
اعلام می‌شود

سازمان نظام روانشناسی و مشاوره قصد دارد تا 
نام روانشناسان دارای مجوز را در سایت درج  و نرخ 
کارگاه‌های آموزشی را نیز اطلاع‌رسانی کند. این سازمان 
اعلام کرد: عده‌ای بدون مجوز از این سازمان اقدام به 
آگهی جهت سوءاستفاده از موقعیت به وجود آمده 
کرده‌اند؛ به همین دلیل آگهی‌های تبلیغاتی قبل از اعلام 

عمومی باید به تائید سازمان نظام روانشناسی برسد.
    

آموزش و پرورش:
دانش‌آموزان معترض

مشکلی برای ادامه تحصیل ندارند
معاون پرورشی و فرهنگی 
وزارت آموزش و پرورش اعلام 
کرد: دانش‌آموزان معترض 
در حوادث اخیر هیچ مشکلی 
برای ادامه تحصیل ندارند، 
این افراد را اغتشاشگر نمی‌دانیم. دانش‌آموزان نهایتا 
معترض هستند. به گزارش ایسنا، اصغر باقرزاده افزود: 
تعدادی از دانش‌آموزان که دچار مشکل شدند و به 
کانون اصلاح‌و‌تربیت رفتند؛ در حد انگشت‌شمار و به 
شدت کم بود. ما نه تنها برای آنها بلکه برای همه بچه‌ها 
باید این فرصت را به وجود آوریم تا گفت‌وگو کنند و 

حرف‌شان را بیان کنند. 

از گوشه و کنار 

دیروز خبری به نقل از یک عضو کمیسیون مشترک طرح صیانت از کاربران 
در فضای مجازی منتشر شد که او از تصویب این طرح در مجلس خبر داد.

به گفته حسن نوروزی، »براساس مصوبه کمیسیون مشترک این طرح 
تصویب شده و این روزها به شورای نگهبان ارسال می‌شود. جزییات این طرح 
در جلسات گوناگون بررسی شد و نایب رییس مجلس هم حضور داشت و 

بسیاری از مواد آن که مشکل داشت، تعدیل شدند«.
عضو کمیسیون مشترک طرح صیانت به نشریه کارنگ گفت: » 
پیام‌رسان‌های خارجی هم باید در کشور نمایندگی داشته باشند. ولی وقتی 
پایگاه داخلی تقویت شود، مجبور هستند نمایندگی خود را در ایران راه‌اندازی 

کنند«.
این نماینده مجلس همچنین دلیل عدم بررسی این طرح به صورت شفاف 

و آنلاین را قرار گرفتن طرح صیانت ذیل اصل ۸۵ دانست.
با وجود این اظهارات حسن نوروزی در خصوص تصویب طرح صیانت از 
حقوق کاربران فضای مجازی، خبرگزاری آنا در گفت‌و‌گو با لطف‌اله سیاهکلی، 
عضو دیگر کمیسیون مشترک طرح صیانت از حقوق کاربران فضای مجازی 
صحت این خبر را رد کرد و به نقل از سیاهکلی نوشت: »طرح صیانت مطابق 
قانون برای تصویب حتما باید در صحن علنی مجلس بررسی شود. بررسی این 

طرح در کمیسیون مشترک مدت‌ها پیش انجام شده است«.
وی افزود: »پس از اینکه این طرح به شورای عالی فضای مجازی ارجاع 
شد بررسی آن مطابق با سیاست‌های این شورا توسط نمایندگان مجلس 
پیش رفت. اما در هر صورت تصمیم در خصوص طرح صیانت در صحن 
علنی مجلس اتخاذ می‌شود. تصویب و ارسال طرح صیانت به شورای نگهبان 
صحیح نیست«. به گفته او طرح صیانت تا زمانی که در صحن بررسی نشود 

و نمایندگان در خصوص آن تصمیم‌گیری نکنند به شورای نگهبان ارسال 
نمی‌شود. با این حال چندی پیش مرتضی آقاتهرانی، رئیس کمیسیون 
فرهنگی مجلس در گفت‌وگو با فارس، پیرامون آخرین وضعیت اجرایی 
شدن طرح صیانت با اشاره به اینکه این طرح در مجلس به نظارت بر قانون و 
تنظیم مقررات فضای مجازی تغییر شکل داده از انجام مراحل پایانی این 

طرح خبر داد.
او درباره پلفترم‌های فیلترشده نیز عنوان کرد: »همان‎طور که می‎دانیم 
پلتفرم‌های توئیتر، اینستاگرام، تلگرام و واتس‎آپ در اختیار افرادی در بیرون 

کشور است و آنها هر کاری می‌خواهند انجام می‌دهند«.
به گفته او؛ در زمینه محدودیت فضای مجازی کمیسیون مشترک با حضور 
متخصصان و افراد صاحب‌نظر داریم و مسئله با حساسیت فراوان در حال 
پیگیری است تا تنظیم مقررات درست داشته باشیم. پلتفرم‎های واتس‎آپ، 
اینستاگرام و توئیتر نمی‌‎توانند از خارج کشور هر گونه که می‌خواهند مدیریت 

شوند و هیچ جای دنیا نیز این وضعیت وجود ندارد.

تصویب چراغ خاموش طرح صیانت
تجارت نیوز دیروز اما با تهیه گزارشی از تصویب چراغ خاموش طرح صیانت 
نوشت. بر اساس این گزارش حدود 5 ماه از اعمال محدودیت‌های شدید 
اینترنت و فیلترینگ برخی شبکه‌های اجتماعی خارجی مانند اینستاگرام و 
واتساپ می‌گذرد. طی این مدت بسیاری از کسب‌وکارهایی که در بستر فضای 
مجازی فعالیت می‌کردند از بین رفته و بسیاری نیز شغل خود را از دست دادند. 
پس از این اتفاق تاکید مسئولان مربوطه به مهاجرت به پلتفرم‌های بومی بیش 
از هر زمان دیگری مطرح شد. در این چند ماه درحالی مسئولان از مهاجرت 

کاربران به این پلتفرم‌ها آمار ارائه می‌دادند که بسیاری از کاربران به وضوح 
مخالفت خود را از اعمال این محدودیت‌ها اعلام کرده بودند. بسیاری نیز 
عقیده داشتند که به اجبار از این پلتفرم‌ها استفاده می‌کنند و گزینه دیگری 

نیز برایشان باقی نمانده است.

 وزیر کشور به دنبال اخذ تعهد ازاینستاگرام و واتس‌اپ
در این میان اما دیگر مسئولان کشور هم نه تنها برای رفع محدودیت‌های 
اینترنت تلاشی نمی کنند که طرح خواست‌های عملا ناممکن، راه را برای رفع 

محدودیت‌ها ناهموارتر می‌کنند.  
در همین باره احمد وحیدی، وزیر کشور دیروز در پاسخ به سوال 
یکی از خبرنگاران مبنی‌بر تصمیم نهایی دولت درباره فیلترینگ برخی 
از پیام‌رسان‌های خارجی اظهار کرد: در ارتباط با فیلترینگ دو شبکه 
اینستاگرام و واتس‌اپ تا زمانی که صاحبان این شبکه‌ها برابر چهارچوب 
قانونی عمل کنند و تعهد دهند، وزارت ارتباطات براساس تکالیفش عمل 
خواهد کرد در این زمینه منتظر پاسخ صاحبان این شبکه‌ها هستیم ولی هنوز 

جواب روشنی در این زمینه داده نشده است.

خبرهای ضدونقیض در خصوص تصویب طرح صیانت از فضای مجازی در مجلس

فیلترینگ رسمی در انتظار تایید شورای نگهبان است؟!

گزارش

پلمب مطب پزشک کاشمری از سوی دادستان خراسان رضوی مبنای قانونی دارد؟

اجرای طرح »ویژه حجاب« پیش از تصویب

سعیده علیپور


